
 

               
www.printo.it/pediatric-rheumatology/BA/intro

Medikamentozna Terapija 
Verzija

 12. Mycophenolat mofetil 

 12.1. Opis 
U nekim dječijim reumatskim bolestima prekomjerno je aktivan dio
imunološkog sistema. Mikofenolat mofetil inhibira proliferaciju
(umnožavanje) limfocita B i T (to su posebne bijele krvne ćelije); drugim
riječima, smanjuje brzinu razvoja neki aktivnih stanica imunološkog
sistema. Efikasnost mikofenolat mofetila temelji se stoga na toj inhibiciji
i djelovanje počinje nakon nekoliko sedmica.

 12.2. Doziranje/način primjene 
Lijek se može dati u obliku tableta ili praha za otopinu u dozi od 1 do 3 g
dnevno. Preporučljivo je da se uzima između obroka, budući da
uzimanje hrane može smanjiti apsorpciju ovoga lijeka. Ako se propusti
jedna doza, bolesnik ne bi trebao uzeti duplu dozu prilikom slijedećeg
uzimanja. Lijek treba čuvati u originalnoj ambalaži, čvrsto zatvoren. U
idealnim uslovima koncentraciju lijeka trebalo bi odrediti analiziranjem
nekoliko uzoraka krvi uzetih isti dan u različito vrijeme; to omogućava
pravilnu prilagođavanje doze svakom bolesniku.

 12.3. Nežljeni efekti 
Najčešća nuspojava je nelagoda u gastrointestinalnom sistemu koja se
vidi u 10-30% slučajeva, posebno na početku liječenja. Može se raditi o
proljevu, mučnini, povraćanju ili opstipaciji (zatvor). Ako su nuspojave
izražene, može se razmotriti smanjivanje doze ili prelazak na slični lijek
(mifortik). Lijek može dovesti i do smanjenja broja bijelih krvnih ćelija
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i/ili trombocita; stoga su potrebne redovne mjesečne kontrole. Primjena
lijeka treba se privremeno prekinuti u slučaju smanjenja broja bijelih
krvnih ćelija i/ili trombocita.
Lijek može uzrokovati povećan rizik od infekcije. Lijekovi koji suprimiraju
imunološki sistem mogu uzrokovati abnormalni odgovor na žive
vakcine. Stoga se preporučuje da dijete ne prima žive vakcine kao što je
vakcina protiv morbila. Potrebno je savjetovanje s ljekarom prije
vakcinisanja i prije međunarodnih putovanja. Trudnoću treba izbjeći
tokom uzimanja mikofenolat mofetila.
Rutinski klinički pregled (mjesečni) te kontrole krvi i urina potrebne su
kako bi se otkrile i zbrinule eventualne nuspojave.

 12.4. Glavne indikacije u dječijoj reumatologiji 
Juvenilni sismetski lupus eritematosus
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